

李强主持召开国务院常务会议 2024年对台工作会议在京召开

听取2023年国务院部门办理全国人大代表建议和全国政协提案工作情况汇报,研究更大力度吸引和利用外资的政策举措,部署进一步做好防范化解地方债务风险工作,审议通过《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》等

新华社北京2月23日电 国务院总理李强2月23日主持召开国务院常务会议,听取2023年国务院部门办理全国人大代表建议和全国政协提案工作情况汇报,研究更大力度吸引和利用外资的政策举措,部署进一步做好防范化解地方债务风险工作,审议通过《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》和《节约用水条例(草案)》、《生态补偿条例(草案)》、《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例(草案)》。

会议指出,要高度重视、认真做好今年建议提案办理工作,健全领办交办、督办考核等机制,在抓落实、促转化上下更大功夫,以高质量建议提案办理助力高质量发展。

会议审议通过《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,强调要聚焦老年人、外籍来华人员等群体支付不便问题,加强协同配合,加大必要的资源投入,多措并举打通服务堵点,推动移动支付、银行卡、现金等多种支付方式并行发展、相互补充。

新华社北京2月23日电 2024年对台工作会议22日至23日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会精神,坚决贯彻落实新时代解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署,坚定不移推进祖国统一大业。

王沪宁表示,一年来,对台工作锐意进取、克难前行,推动两岸关系取得新进展,巩固扩大国际社会坚持一个中国的格局。要把思想和行动统一到党中央对台形势分析判断和对台工作决策部署上来,进一步掌握实现祖国完全统一的战略主动。

要扩大两岸各领域交流合作,深化两岸融合发展。要推动两岸共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。要坚决打击“台独”分裂、遏制外部势力干涉,坚定支持岛内爱国统一力量,广泛团结台湾同胞,维护台海和平稳定。要坚持和加强党对台工作的全面领导,巩固拓展主题教育成果,提升对台工作合力。

第三届“天宫画展”在中国空间站举办

新华社北京2月23日电(邓孟、郭明芝)2月23日,第三届“天宫画展”在中国空间站开展。正在太空出差的神舟十七号航天员乘组在轨展示和介绍了新时代

青少年畅想中国式现代化的美丽画卷。本届画展自2023年10月正式启动征集,最终53幅画作从2万多幅报名作品中脱颖而出,随天舟七号

货运飞船进入中国空间站。据介绍,画展以“孩子眼中的中国式现代化”为主题,围绕“人口规模巨大的现代化”“全体人民共同富裕的现代化”“物质文明和精神文明相协调的现代化”“人与自然和谐共生的现代化”“走和平发展道路的现代化”等专题进行展示。

维和部队开展义诊

2月22日,中国第22批赴黎巴嫩维和部队多功能工兵分队派出一级医院医护人员在任务区辛尼亚村开展义诊活动。医护人员为当地民众提供检查、诊疗和健康咨询,并发放10余种常用药品。黄远利摄(人民视觉)



外交部:将继续为国内省市开展对外交流合作牵线搭桥

新华社北京2月23日电(记者冯歆然)外交部发言人毛宁23日表示,新的一年,中国将在推进中国式现代化的进程中为各国提供更多机遇。外交部也将继续为国内省市开展对外交流合作牵线搭桥,服务高质量发展。

小国家。中国各省市正在持续推进高水平对外开放,希望加强与外界交流合作。同时,世界也愈发希望了解“北上广”之外的中国各地,进而读懂中国。外交部将为地方省市加强国际交流合作发挥什么作用?

毛宁表示,过去一年,外交部在陕西、四川、浙江、上海、海南等地举办主场外交和大型涉外活动,邀请多位外国领导人访华期间到中国地方省市走一走、看一看,有力提升地方省市的国际知名度;通过区域机制搭建合作平台,中非合作论坛、中阿合作论坛、中拉论坛、中国—中东欧国家合作、澜湄合作、中国—中亚合作走进多个省市,为深化经贸、产业、绿色、人文等领域合作提供助力;通过“驻华使节地方行”等活动,为地方重大产业与国际对接开拓新的渠道。

“丝路瓷行”特展亮相布鲁塞尔

新华社布鲁塞尔2月22日电(记者潘平)“丝路瓷行”——中国景德镇陶瓷文化特展22日在布鲁塞尔中国文化中心开幕。当晚,2024布鲁塞尔中国文化中心新春音乐会也在中心奏响乐章。170余位中外嘉宾出席上述活动。

“丝路瓷行”特展共展出45件具有代表性的景德镇陶瓷艺术作品,通过五个主题,展示中华文明的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性。展览以陶瓷语言促进民心相通,构筑中比文化和友谊之桥。特展将于3月13日闭幕。

出席展览开幕式的中国驻比利时大使馆临时代办吴刚在致辞中说,陶瓷作为中华文化瑰宝,历史上通过陆上和海上丝绸之路远销海外,成为世界认识中国的文化载体和符号。2024布鲁塞尔中国文化中心新春音乐会由来自比利时、中国、西班牙以及哈萨克斯坦的艺术家联合演出,观众们在中西乐声交织中庆祝龙年春节。

除夕这天,清晨6时,刚果(金)小伙普拉吉里从20公里外的家中往项目部赶,他听着同事们推荐的中国春节歌曲,哼唱着“好运来,祝你好运来”。穿过坑坑洼洼的乡间小路,他希望将来这条路,也能像项目部去年修建完毕通车的恩邹拉娜道路一样宽敞平坦。

近年来,越来越多的中国建设者不远万里来到非洲大陆,为当地人修路架桥。自2008年进入刚果(金)市场,中铁八局在深耕市政道路工程的同时,涉足自来水厂、取水栈桥等民生项目。他们将崭新的城市面貌带给当地居民,也带去了中国文化。营地里,红彤彤的灯笼、笔墨

除夕这天,清晨6时,刚果(金)小伙普拉吉里从20公里外的家中往项目部赶,他听着同事们推荐的中国春节歌曲,哼唱着“好运来,祝你好运来”。穿过坑坑洼洼的乡间小路,他希望将来这条路,也能像项目部去年修建完毕通车的恩邹拉娜道路一样宽敞平坦。

“普拉吉里,今天我们要包400个饺子,你能来帮忙吗?”已经搅拌均匀的牛肉馅和擀好的饺子皮整齐地放在桌面上,在厨师邀请下小伙子们迅速行动起来,“你瞧,这样包出来是月牙形状,我的老家云南就喜欢这样包。而有的地方,还有元宝形、麦穗形,好几种包法嘛。”一边聊天一边包饺子,400个饺子很快就全部包好,腾腾的水咕嘟咕嘟地等待着这一排排胖乎乎的饺子。夜幕降临,期待已久的年夜饭满满一桌,普拉吉里吃着亲手包的饺子说:“我喜欢春节。”项目部的中外员工在院子里联欢,当地员工弹起吉打起非洲鼓,大家载歌载舞共贺中国农历新年。

锦绣中国年·新春走基层

吉林省长春市:“发展信心越来越足!”

本报记者 汪志球 孟海鹰 门杰伟

数九寒天,在吉林长春海谱润科技股份有限公司的光电性能研发工作室,身着防护服的技术人员,正专注地将纳米级OLED发光材料,均匀蒸镀到一层1毫米厚的薄膜上。所有人屏气凝神,只有设备运转的嗡嗡声萦绕耳畔……“我们正在给最新研制的材料做‘模拟考’。”该公司副总经理赵倩介绍,“公司每年研发的近千种材料都要在这里‘考试’,最终可能只有个别材料通过检验,达到客户需求。”近年来,OLED面板在电视、手机、车载

大屏等领域广泛应用。要想让面板发光,发光材料必不可少。目前,以自主研发发光材料为主业的海谱润斯,拥有多元化的品类矩阵,与多家知名终端显示设备企业和面板厂商建立了稳定的合作关系,被认定为国家级专精特新“小巨人”企业。“每个像素点由10多种不同发光材料叠加组成,每层材料都会影响最终显示性能。”赵倩介绍,2015年前,国内发光材料市场主要由外企主导,我国企业缺乏核心技术,发展很是艰难。

以技术为核心,海谱润斯直面行业壁垒和海外先发优势,经过数年研发,最终在多个领域实现了技术突破。“2016年,我们将研制的材料送给客户测试。”赵倩说,“在众多竞争者中脱颖而出,成功进入供应链,自此规模逐渐扩大。”

谈到这些年公司的发展,赵倩认为关键在于科技创新。“从公司成立开始,我们一直注重吸引研发人才,不断加大研发投入。”赵倩说,目前公司研发团队人数占比30%以上,每年研发投入费用人均占收入的10%以上。

不久后,公司将搬入长春新区正在建设的精细化产业园,新区已为公司规划了10万平方米的场地。“发展信心越来越足!”赵倩说。

“像海谱润斯这样用创新驱动发展的企业,对高质量发展有着强劲的推动和支撑作用。”长春新区工信局局长王东升介绍,长春新区将继续围绕先进装备制造、生物医药、光电信息等重点产业,持续完善产业链、打造创新链、提升价值链,奋力谱写“专精特新”企业高质量发展新篇章。



重庆市黔江区是该市第一大蚕桑种植基地,有蚕桑面积9.5万亩。黔江区在发展蚕桑产业的同时,培育多家丝绸企业,延伸蚕桑产业链,把蚕农家的蚕茧加工成销往“一带一路”共建国家的丝绸产品。图为2月23日,女工在丝绸公司生产车间并丝。杨敏摄(人民视觉)

天津市北辰区:“让新春佳节更有传统文化味”

本报记者 武少民

喜庆的大红灯笼、随风飘舞的红色灯谜……2月22日(正月十三),在天津市北辰区文化中心图书馆,北辰区第十三届“金龙迎春”灯谜文化传承活动现场,处处洋溢着节日的欢乐气氛。“姥姥,这条灯谜我猜出来啦!”南仓小学二年级的薛紫瑞小朋友兴奋地举着小手拉住一条灯谜的字条:“一人一寸高、竹在头上摇”,这肯定是符号的“符”字!“不一会儿,薛紫瑞小朋友紧握着猜对的5条灯谜一路小跑着前往兑奖处,脸上掩饰不住喜悦。

“北辰区图书馆举行的灯谜会,我们每年都来参加,得到的奖品有围棋、魔方,都是孩子爱玩的,而且孩子认了字,学了知识,特别有成就感!”薛紫瑞的姥姥笑着说。

据介绍,短短两天,先后有数千名群众“大手牵小手”,在一众地域文化、社科知识、成语字谜等词条中大展身手。灯谜会是每年元宵佳节前夕必备的群众文化活动,今年,北辰文旅部门还创新设置了非遗展示、汉服拍照、活字印刷等6项民俗文化体验区,让大家在猜谜

之余融入“民俗文化大集”。憨态可掬的造型、美轮美奂的设计,一朵朵小小的绒花,吸引了一些游客驻足。“这绒花我打小就喜欢戴,没想到现在这么多新花样,还能做成工艺品摆件,精致又实用!”李奶奶捧着非遗绒花爱不释手,“今天我特意招呼孙女一起来,学学咱天津这些老手艺,了解一些历史。”在北辰区特色非遗项目“民间女红布艺”展台前面,簇拥着十几个孩子,他们在非遗传承人细致的讲解中,利用各种布料缝制虎头、葫芦等作品,亲身体验女红布艺、中国结、绒花等传统技艺。近年来,天津市北辰区文旅系统持续挖掘历史文化资源,打好节日“文化牌”,通过打造富有北辰区地域文化特色,高水平、多样化的群众性文化活动,让新春佳节更有传统文化味,切实做到“以文促旅,以旅彰文,文旅相生,美美与共”。北辰区委宣传部部长贾春宁说。



近日,南方电网贵州兴义供电局组织党员服务队到贞丰县沙坪镇开展安全用电巡检工作,为村民发放安全用电宣传资料及节能灯等,确保群众节日期间用电安全稳定。卢杰摄